

Только доблесть бессмертно живет,  
Ибо храбрые славны вовеки.  
*Валерий Брюсов*

Все дальше в прошлое уходят годы афганских событий. Эпизоды этой военной кампании войдут в историю как одни из сложнейших и противоречивых страниц ХХ века. Сейчас ни для кого не секрет: оказание интернациональной помощи народу Афганистана не было прогулкой за границу, а сопровождалось кровопролитными боями, колоссальным напряжением сил, испытанием на стойкость. Это была настоящая война с большими людскими и материальными потерями, а дни эти были наполнены примерами самоотверженного героизма советских солдат и офицеров, с честью выполнивших свой долг перед Родиной.

Пройдут годы, но навсегда останутся в памяти мужество и геройство сынов Отчизны, верных военной присяге. Беззаветная любовь к Отечеству, готовность к самопожертвованию были характерной чертой советских воинов всех национальностей.

Мы обязаны вспомнить всех поименно. Граждане нашей Родины должны знать истинную цену побед и поражений. В необъявленной войне на земле Афганистана погибло четырнадцать выпускников училища. Мы низко склоняем головы перед героями и обязаны сохранить светлую память о них.

Погибли при выполнении воинского долга в Республике Афганистан:

**Антошин Иван Александрович**  
**Бородкин Михаил Иванович**  
**Буранбаев Анваржон Анорбаевич**  
**Грачев Анатолий Александрович**  
**Дягилев Владимир Иванович**  
**Емельянов Евгений Леонидович**  
**Заболотный Леонид Васильевич**  
**Лавров Сергей Степанович**  
**Мальцев Виктор Иванович**  
**Мухин Валерий Васильевич**  
**Тихонов Михаил Николаевич**  
**Топузиди Алексис Алексеевич**  
**Турлай Ярослав Осипович**  
**Хакимов Эдвард Анварбикович**

В 1968 году окончил училище **Мухин Валерий Васильевич**. Проходил службу в разных округах и на различных должностях. В начале восьмидесятых годов получил направление в Афганистан на должность заместителя командира полка.

При выполнении боевой задачи подполковник Мухин В. В. получил тяжелое ранение и 27 декабря 1983 года скончался от ран. Похоронен на родине, в Тамбовской области.

Навечно в памяти останется капитан **Бородкин Михаил Иванович**. В 1970 году окончил челябинскую среднюю школу и поступил в Челябинское высшее автомобильное училище.

Вот что рассказывает о Михаиле бывший командир роты полковник запаса Шмыга М. Г.:

«...Михаил настойчиво шел к достижению поставленной цели. Собранный, целеустремленный. Его отличали подтянутость, опрятность. Ни одно начатое им дело не оставалось незаконченным. Честность, правдивость, стремление всегда помочь товарищам снискали Михаилу уважение и деловой авторитет в подразделении...»

В 1974 году, окончив училище, лейтенант Бородкин М. И. служил в частях Уральского военного округа.

Служба проходила успешно и через три года Михаил получил повышение по службе, стал командиром роты. Подразделение, которым он командовал, в течение двух лет являлось отличным.

В январе 1980 года Бородкин М. И. был направлен в Афганистан и назначен командиром роты. 14 августа 1981 года он погиб в бою с душманами. В этот трагический день Михаил выполнял задание командования вместе со своим другом, комсоргом Александром Хомяковым.

Вот как Александр описывает последний день жизни Михаила Бородкина:

«...Мы с Мишой в рейсе были вместе. Наша колонна нарывалась на засаду. Миша шел в